

## Pe scurt.

## Dezastru financiar la PNL. Cine plătește datoria istorică?

Bucuria lui Ludovic Orban de a prelua conducerea PNL a fost de scurtă durată, pentru noul șef al partidului are de gestionat o problemă foarte spinoasă. În prezent, PNL are datorii de 6 milioane de euro, la care se mai adaugă pierderi de 1.774.124 de lei, respectiv 394.249 de euro, bani pe care PNL nu-i mai poate recupera de la Autoritatea Electorală Permanentă întrucât documentele depuse nu au fost conforme cu legislația în vigoare. Potrivit stiripesurse.ro, din aceste datorii s-au achitat până acum aproximativ un milion de euro. Pentru o parte din datoriile istorice, PNL a reușit să se înțeleagă cu creditorii și să obțină o reeșalonare. În conturile PNL au intrat anul trecut peste 8 milioane de lei din cotizații, iar 43



de liberali au donat pentru partid o sumă de 800.000 de lei. Partidul a mai primit 18.400.000 lei din donații de la 374 de persoane fizice și 924.750 de lei de la 21 de firme. Dar acești bani au fost rapid înghițiți de efortul de campanie pentru alegerile parlamentare. Chiar dacă noua lege electorală a oferit o bulă de oxigen conducerii liberale prin noile sale prevederi, există și un revers al medaliai - mulți dintre candidații liberali la ultimele alegeri au împrumutat partidul pentru acest efort de campanie cu sume consistente, iar acum riscă să vadă banii la calendele grecești, susțin sursele citate, notează sursa citată. În aceste condiții, cine plătește oalele sparte ale PNL?

## De la 1 iulie

## Indemnizații colosale pentru parlamentari! Vezi cât câștigă un ales!

„Să dăm salarii mari la toată lumea, dar să începem cu noi”, așa țipau în cor mai mulți parlamentari în urmă cu câteva luni. Ba chiar unii dintre ei spuneau că nu le ajung banii de pe o lună pe alta, în condițiile în care venitul net al unui deputat sau senator era de 6.000 de lei. Iată că „strigătele de ajutor” ale parlamentarilor au fost auzite la Palatul Victoria, iar Guvernul a inclus în noua Lege a salarizării o serie de creșteri spectaculoase ale veniturilor deputaților și senatorilor. Potrivit actului normativ, care a intrat în vigoare la 1 iulie, parlamentarii vor primi din această lună de două ori mai mulți bani decât până acum. Potrivit Legii salarizării, indemnizațiile deputaților și senatorilor s-au majorat de la 6.000 de lei la, ATENȚIE!!!, 13.000 de lei. Întrebați dacă merită acești bani, parlamentarii uită de disputele și convingerile politice și spun aproape la unison că este normal ca aleșii în Parlamentul României să primească acești bani, pentru că „depun o muncă asiduă și au o răspundere mare”. Atât de mare este răspunderea parlamentarilor încât unii dintre ei „cad la datorie”. Printre aceștia se numără și senatorii USR Mihai Goțiu și Vlad Alexandrescu, care au fost surprinși dormind în de mai multe ori în timpul ședințelor parlamentare. Ținând cont de noile date, pe lângă indemnizația de parlamentar, care se ridică acum la 13.000 de lei, alesul mai primește bani pentru cazare, combustibil, deplasări în circumscripția electorală, diurna plătită pentru fiecare zi de activitate,



dar și pentru activitatea parlamentară (cabinet parlamentar, angajați, protocol, alte cheltuieli). În total, cheltuielile cu un deputat sau un senator se ridică la peste 30.000 de lei. Trai, nenică!

■ **MAI PUȚINI BANI PENTRU IOHANNIS** ■ De venituri consistente au parte și cei mai importanți oameni în stat, chiar dacă de la 1 iunie salariile acestora au scăzut după ce au expirat prevederile unei ordonanțe date de Guvernul Ponta și a intrat în vigoare Legea salarizării unitare. Potrivit noului act normativ, salariul președintelui țării a scăzut de la 21.500 de lei la 17.500 de lei, cel al premierului de la 21.500 de lei la 16.700 de lei, iar cel al șefilor celor două Camere ale Parlamentului de la 21.500 de lei la 16.700 de lei. Pe de altă parte, tot de la 1 iulie au fost

majorate și salariile primarilor, viceprimarilor, președinților și vicepreședinților de consilii județene. Potrivit Legii salarizării unitare, primarul general al Capitalei primește de acum încolo 14.500 de lei, un primar de municipiu va încasa 10.800 de lei, un primar de oraș 8.700 de lei, iar un primar de comună - aproximativ 6.500 de lei. Vestea că li s-au majorat indemnizațiile s-a răspândit cu repeziciune în rândul aleșilor locali. În județul Constanța, edilii au spus că este o reparație față de ei și o normalitate, în condițiile în care au o răspundere uriașă. „E anormal ca, într-o primărie sau într-un consiliu județean, un director sau un șef de serviciu să câștige aproape dublu față de șeful instituției”, a spus președintele Consiliului Județean Constanța, Horia-Marius Țuțuianu.

## Facilități și scutiri de plăți

## Viață (puțin) mai ușoară pentru persoanele cu dizabilități

La propunerea Ministerului Muncii și Justiției Sociale, Guvernul a aprobat Ordonanța de Urgență pentru modificarea Legii nr. 448/2006, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, care va aduce o serie de beneficii persoanelor cu dizabilități și familiilor acestora.

■ **COPIII CU HANDICAP GRAV NU VOR MAI FI PUȘI PE DRUMURI LA COMISIILE DE EVALUARE**

■ Copiii cu handicap grav care beneficiază de îngrijiri paliative nu se vor mai prezenta periodic la comisiile de evaluare, certificatul lor urmând să fie valabil până la împlinirea vârstei de 18 ani. Măsura a fost adoptată în contextul în care mass-media a relatat de-a lungul timpului, în repetate rânduri, despre cozile care se formau la comisiile de evaluare și condițiile în care copiii cu handicap grav și însoțitorii acestora erau nevoiți să aștepte ore sau chiar zile în șir, pentru

reînnoirea certificatului de handicap.

■ **DEBIROCRATIZARE ȘI MAI PUȚINE DRUMURI LA GHIȘEU**

■ Persoanele cu dizabilități vor primi din oficiu prestația socială și nu vor mai fi obligate să depună o cerere în acest



sens. Această hotărâre s-a adoptat deoarece s-a constatat că nu toate persoanele cu dizabilități știau că trebuie să depună o cerere specială pentru a primi prestația socială, după obținerea certificatului de handicap. Noile prevederi stabilesc faptul că prestația socială se

acordă automat, după obținerea certificatului de încadrare în grad de handicap, nemaifiind necesară depunerea unei cereri, așa cum prevedea varianta veche a legii. Nu în ultimul rând, măsura este una de debirocratizare, astfel încât să se evite drumurile inutile și cozile la ghișeu.

■ **SCUTIREA PERSOANELOR CU HANDICAP GRAV PSIHIC ȘI MINTAL DE LA PLATA CONTRIBUȚIEI REZIDENȚIALE** ■ Mai precis, 5.150 de persoane cu handicap grav psihic și mintal vor beneficia de scutire la plata contribuției datorate pentru adulții cu handicap din centrele rezidențiale.

Măsura a fost adoptată pentru a nu vulnerabiliza și mai mult această categorie socială, respectiv membrii familiilor persoanelor cu handicap psihic și mintal, care, în prezent, suportă plata contribuției în centrele rezidențiale.

■ **SPRIJIN PENTRU FAMILIILE ADULȚILOR CU HANDICAP ASISTAȚI ÎN CENTRELE**

**REZIDENȚIALE** ■ În prezent, obligația de întreținere pentru adulții cu handicap asistați în centre se întinde până la frați și surori, rudele în linie dreaptă, soț și soție. Modificarea adusă prin actul normativ a restrâns această obligație la soț și soție, părinți pentru copii și copii pentru părinți. Decizia a fost luată întrucât, în practică, s-au înregistrat cazuri în care rude de gradul patru ale bolnavilor au ajuns să fie executate silit pentru neplata acestei contribuții.

■ **SERVICIILE SOCIALE CĂT MAI APROAPE DE PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI** ■ O altă prevedere importantă a Ordonanței de Urgență adoptate astăzi are în vedere crearea de oportunități de dezvoltare de servicii sociale de tip rezidențial (centre de zi, centre respiro și locuințe protejate) și pentru autoritățile locale, respectiv consiliile locale, cu scopul precis de a le aduce cât mai aproape de cetățean. Legea actuală permitea doar direcțiilor generale de asistență socială și protecția copiilor (DGASPC) să deschidă astfel de servicii publice, nu și autorităților locale. Menționăm că o astfel de prevedere creează o oportunitate pentru primării, și nu obligația de a înființa servicii.